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Агробізнес – це локомотив української економіки. Україну історично
називають житницею Європи, оскільки тут зосереджено близько 25%
світових чорноземних ґрунтів, відомих високим рівнем родючості. Країна
також є найбільшим у світі експортером соняшникової олії та одним із
найбільших експортерів зерна.

Основними сільськогосподарськими культурами, що роблять Україну одним
із світових лідерів, є зернові та кормові культури, включаючи пшеницю,
кукурудзу, ячмінь, соняшник, цукровий буряк, тютюн, бобові, фрукти та овочі.
За даними державної служби статистики середня врожайність зернових у
2019 році зросла на 2,2 центнера з гектара. Якщо у 2018-му вона дорівнювала
47,4 ц/га, то у 2019 році дійшла до 49,1 ц/га. Помітно збільшилася
врожайність і деяких інших культур: озима пшениця — 41,7 ц/га, ячмінь - 34,8
ц/га, кукурудза – 71,4 ц/га, гречка – 13,3 ц/га, просо – 18,1ц/га, соняшник –
25,1 ц/га, соя – 23,5 ц/га.

Сільське господарство в структурі експорту

Величезну роль сільське господарство відіграє і в структурі експорту. Станом
на кінець 2019 року агросектор приніс країні майже 40% валютної виручки,
демонструючи стабільність протягом останніх трьох років.

Місце України у світовому експорті

Виробляючи 90-100 мільйонів тонн зернових культур щорічно, Україна
зберігає провідні позиції у світі. При цьому країна є третім найбільшим
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експортером зерна у світі (щорічний експорт становить 50-60 мільйонів тонн).

Так, за даними Держмитслужби на кінець квітня 2020 року Україною вже
експортовано близько 50 млн.тон зернових, зернобобових (з продуктами їх
переробки) та борошна.

Структура сільськогосподарських земель

Станом на 2019 рік в Україні було зареєстровано близько 280 тис. га
сільськогосподарських земель під органічним виробництвом. Найбільше землі
сконцентровано під зерновими культурами — 133,4 тис. га, або 46% всіх
сільгоспземель під органікою. За останні 10 років кількість
сільськогосподарських земель під органічне виробництво зросла на 39 тис. га.

Експорт сільськогосподарської продукції до ЄС

Сільське господарство залишається пріоритетним сектором для українського
уряду, особливо з огляду на підписання Угоди про асоціацію між Україною та
ЄС та імплементацію Угоди про поглиблену та всеосяжну зону вільної торгівлі
з ЄС (ПВЗСТ). З моменту підписання Угоди про асоціацію експорт аграрної
продукції в ЄС збільшився більш ніж на третину (на 37% з 4,5 млрд в 2013 до
6,1 млрд. в 2018 + 6,6 млрд. за 11 місяців 2019). Більше того, за даними
щомісячного моніторингу аграрної торгівлі, який здійснює Європейська
Комісія, за період з листопада 2018 року по жовтень 2019 року Україна посіла
третє місце в переліку найбільших постачальників продукції аграрного
сектору до країн Євросоюзу, експортувавши на суму 7,3 млрд євро.

За час дії зони вільної торгівлі Україні з 2017 року вдалося отримати додаткові
преференційні квоти на мед, виноградний сік, оброблені томати, ячмінну
крупу, овес, пшеницю, ячмінь і кукурудзу. Також наприкінці 2019 року
Європарламентом було ухвалено рішення про загальне збільшення квот на
безмитне ввезення Україною курятини до 70 тис. тонн на рік до 2021 року. У
2019 році вітчизняними експортерами були повністю закриті квоти на мед
(основна і додаткова), цукор, ячмінну крупу і борошно, оброблений крохмаль,
консервовані томати, яблучний і виноградний соки, кукурудзу (основна і
додаткова), пшеницю, м’ясо птиці, вершкове масло, оброблену продукцію з
зернових та крохмаль.

Агрологістика

У сучасних умовах динамічного розвитку аграрних ринків і технологій
важливу роль в розвитку сільського господарства України відіграє розбудова
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агрологістики. На сьогоднішній день агрологістика в Україні знаходиться на
етапі свого становлення. Так, за даними Державної служби статистики
України за минулий рік залізницею було перевезено 39,8 млн. тонн зернових і
продуктів помелу, річковим транспортом відправлено 5,2-5,6 млн. тонн
зернових, а на автомобільну логістику доводиться 15-17 млн. тонн експортних
поставок.

Для збільшення експортного потенціалу Україна намагається розширити свою
інфраструктуру, в тому числі і морські порти, через які йде відвантаження
сільськогосподарської продукції за кордон. Стратегія розширення
експортного потенціалу включає також розбудову морських портів та
передачу їх в концесію, в тому числі й іноземним інвесторам. Так, порти
«Херсонський морський торговельний порт» та «Ольвія», які передали у
концесію, стали першими інвестиційними проектами в цьому напрямку.

Загальний обсяг очікуваних інвестицій з боку концесіонерів складе 17,3 млрд
грн для «Ольвії» і 1,4 млрд грн для «Херсонського морського торговельного
порту».

Протягом перших трьох років в «Ольвії» планують побудувати новий
зерновий термінал потужністю 2 млн. тонн/рік (інвестиції 1,56 млрд грн), а в
морпорту «Херсонський морський торговельний порт» провести невідкладне
оновлення активів (інвестиції 216 млн грн).

Наступний концесійний конкурс планується в порту «Чорноморськ» в якому
інвесторів може зацікавити контейнерний термінал та паромна переправа.
Після передачі у концесію порту «Чорноморськ» концесійні конкурси
планують провести і для морських портів «Маріуполь», «Бердянськ» та
«Одеса».

Інвестування в агропромисловість в Україні

Завдяки своєму величезному потенціалу сільське господарство продовжує
залишатися ключовою галуззю для інвестицій. Обсяг інвестицій в
агропромисловий комплекс за дев'ять місяців склав більше 60 млрд грн з них
45 млрд грн безпосередньо на сільське господарство. Половина зазначених
коштів була спрямована на проекти в галузі тваринництва, в т.ч. на
будівництво ферм. Також значна частина інвестицій припала на проекти в
сфері свинарства. В галузі рослинництва основна частина інвестицій була
спрямована на будівництво елеваторів і потужностей для зберігання
сільгоспкультур.

Стартапи в агропромисловості

Незважаючи на те, що іноземні інвестори добре знають конкурентні переваги
сільськогосподарських земель, Україна відома ще й якістю та інноваціями в
аграрному секторі. Українські агротехнічні компанії розробляють сучасні
рішення, спрямовані на вдосконалення традиційних методів ведення
сільського господарства та запроваджують органічне виробництво.

Уже сьогодні в сільському господарстві існують нові прийоми роботи, в яких
задіяні цифрові і технологічні інновації, що підвищують його ефективність.
Використання дронів в землеробстві і в цілому в сільському господарстві –
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одне з найбільш перспективних напрямків застосування цієї технології.
Безпілотні літаючи апарати (БЛА) можуть бути ефективно використані для
планування і контролю етапів сільськогосподарського виробництва, а також
для хімічної обробки посівів та інших рослин. При цьому основним критерієм
для впровадження БЛА є економічна доцільність. БЛА дозволяють
отримувати актуальну і ефективну інформацію тоді, коли вона вам необхідна,
крім того, накопичена за тривалий період інформація дозволяє аналізувати
процеси в динаміці. Апарати оснащують спеціальними датчиками, які точково
виявляють заражені зони посівів, точково наносять добрива і поливають
рослини. За три години безпілотник може засіяти 10 км2 землі. Ще один
спосіб застосування дронів – це спостереження, контроль за роботою
працівників, сільськогосподарської техніки, охорона угідь. А встановлення на
дрони тепловізорів забезпечує також охорону вночі.

GPS-контроль дозволяє здійснити багато з того, що ще недавно здавалося
неймовірним. Використовуючи дану систему, можна контролювати багато
параметрів, серед яких:

• місце розташування та маршрути пересування всієї техніки;
• витрати палива в русі, витрати палива під час стоянок, витрати палива під

час виконання робіт на полях, витрати палива на 1 гектар обробленої площі
і т.д.;

• час в’їзду і виїзду з поля, час простоїв і виконання польових робіт;
• площа оброблених ділянок полів.

Крім того, система дозволяє:

• наносити карти полів або імпортувати їх з інших картографічних програм;
• вести облік історії обробки полів, чергування сільськогосподарських

культур;
• автоматично ідентифікувати навісне обладнання і визначити вид

виконуваних робіт;
• автоматично ідентифікувати водіїв для обліку часу робіт;
• задавати розцінки робіт для попереднього розрахунку вартості виконаних

робіт;
• порівнювати заплановані польові роботи з фактично виконаними.

Ось декілька прикладів і новітніх IT продуктів запроваджених українськими
агрокомпаніями:

• METEOTREK – продукт для моніторингу погодних умов, планування
технологічних операцій в агровиробництві і моделювання ризиків
виникнення захворювань рослин;

• PROFEED – комплексна система контролю й управління процесом
годування тварин на м'ясо-молочних фермах. Вона допомагає оптимізувати
бізнес-процеси і раціонально використовувати корм;

• FAMEWS – додаток з системою контролю і раннього попередження
зараження кукурудзяною листовою совкою.

Відкриття ринку землі в Україні

Ще однією з передумов для залучення інвестицій в сільське господарство є
відкриття ринку землі в Україні. У перші два з половиною роки буде діяти
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обмеження на покупку землі – не більше 100 га в одні руки. З 2024 року
обмеження складе до 10 тис га в одні руки. Наразі іноземці та іноземні
компанії офіційно не можуть бути власниками землі і лише після проведення
всеукраїнського референдуму буде вирішено продавати землю іноземцям чи
ні, але сам факт відкриття ринку землі є великим кроком у напрямку
подальшого розвитку агробізнесу в Україні.

Агропромисловість і COVID-19

Пандемія COVID-19 стала великим шоком для світової та європейської
економіки. Вперше світові економіки стикаються з економічною і фінансовою
кризою, яка викликана в наслідок уповільнення економічного зростання,
пов’язаного зі здоров’ям. Україна разом з іншими країнами-членами Світової
організації торгівлі розповсюдили спільну заяву щодо забезпечення відкритої
та передбачуваної торгівлі сільськогосподарською та харчовою продукцією в
рамках пандемії COVID-19. Так, автори спільної заяви, крім іншого,
задекларували прагнення забезпечити відкритість та нерозривність ланцюгів
постачання з метою продовження належного функціонування міжнародних
ринків торгівлі сільськогосподарською продукцією та ресурсами, що відіграє
важливу роль у запобіганні нестачі продовольства та забезпеченні глобальної
продовольчої безпеки, не встановлювати обмежень щодо експорту
сільськогосподарської продукції та утримуватись від запровадження
необґрунтованих торговельних бар'єрів щодо сільськогосподарської та
аграрної продукції, а також ключових ресурсів сільськогосподарського
виробництва.
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